

ЭКО-«Артек»

Школьники Ямало-Ненецкого автономного округа получают бесплатные путёвки в Международный детский центр «Артек». Министерством просвещения Российской Федерации за счёт средств федерального бюджета для юных ямальцев выделено 82 места на 2019 год.

Отметим, что путёвки выделяются в качестве поощрения за достижения ребёнка в учёбе, творчестве, спорте и общественной деятельности. Практически на каждую профильную смену в числе окружной делегации едут ребята из Красноселькупского района.

В последние годы активно ведётся работа по экологическому воспитанию молодёжи: подростки готовят исследовательские проекты и участвуют в волонтёрских акциях. Результатом их работы очевиден своей пользой. Управление образования совместно с Администрацией района организует для юных экологов незабываемый отдых, где можно не только окрепнуть здоровьем, но и получить знания.

В 2016 году обучающаяся КСОШ «Радуга» Полина Семёнова, победитель и призёр мероприятий экологической направленности регионального уровня, приняла участие в профильной экологической смене в международном детском центре «Артек». На следующий год в «Артек» для участия в эколого-технологической смене «Планета Океан: зелёная Арктика» отправилась целая группа ребят – воспитанники ДТО «Мир природы» КЦ ДОД: Горобинская Анастасия, Журавлев Степан, Мягкова Ирина, Чернова Юлия и Черных Дарья. В 2018 году «Артек» на эколого-технологической смене «Планета Океан: Чистая Арктика» встречал снова воспитанников объединения «Мир природы»: Бабич Влада, Мельник Елизавету, Капустину Ксению, Латыш Елизавету и Рязапову Арину.

– В этом году воспитанница ДТО «Мир природы» Горобинская Настя стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Подрост» и стала обладателем бесплатной путёвки ВДЦ «Орлёнок» на экологическую смену «Лесной Подрост», – рассказала Мария Веневцева, специалист по дополнительному образованию и допрофессиональной переподготовке управления образования. – Также запланированы средства на участие воспитанников МУ ДО «КЦ ДОД» в эколого-технологической смене «Планета Океан: Арктика» в сентябре – октябре 2019 года. Все выезды проходят благодаря финансовой поддержке предприятий топливно-энергетического комплекса, в частности ОАО «Севернефтегазпром» и Администрации Красноселькупского района.

КИБЕР-КВИЗ



Прочно втянула нас в своё пространство виртуальная жизнь. По средству интернета мы узнаём новости, общаемся с друзьями, договариваемся с бизнес-партнёрами, играем и совершаем покупки. Полезная может быть эта всемирная паутина, но у любой действительности есть тёмная сторона. Поэтому очень важно соблюдать правила безопасности работы в интернете, чтобы сохранить не только финансовое благополучие, но порой и жизнь.

Активными пропагандистами в сфере кибербезопасности являются сторонники Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которые в рамках федерального партийного проекта «Безопасный интернет» на прошлой неделе провели интеллектуальную игру «КИБЕР-КВИЗ». К акции присоединились 85 регионов, 900 команд, среди которых четыре из Красноселькупа.

В зале районной библиотеки провести и повысить свою интернет-грамотность решили команды управления образования, центра дополнительного образования детей, представители школы «Радуга» и сборная родительского общества. КВИЗ – это игра похожая одновременно на викторину и игру «Что? Где? Когда?», поэтому атмосфера соперничества заметно уступала место азарту и любознательности. А подумать было над чем: оказалось, что многие с интернетом дружат на уровне пользователя. Несколько раундов по 10-20 вопросов и всего по 5 минут на ответ. Что такое фишинговый сайт? Какой пароль безопаснее? Какой из e-mail адресов принадлежит спамерам? Что такое овершеринг? Почему вирус называют «тряян»? Какая известная группа хакеров любила носить белые маски? Это малая часть вопросов игры, на которые предлагаем читателям также проверить свои знания.

Задумывались ли вы когда-нибудь, что в нашу жизнь пришло первым –

компьютерная мышка или клавиатура? В том виде, как мы с вами привыкли их видеть, эти устройства ввода информации появились относительно недавно. И сама клавиатура, и раскладка клавиш на ней претерпели множественные изменения с момента своего появления на печатной машинке в 1873 году. Первая компьютерная мышь увидела свет только в 1963 году, как разработка Стэнфордского института.

Правда ли, что интернет придумали военные? Согласно официальной версии, в 50-е годы прошлого века в условиях холодной войны Минобороны США задумалось о необходимости создания надёжной, безотказной системы передачи информации. В качестве одного из вариантов агентство передовых исследовательских проектов США предложило разработать компьютерную сеть. Проект был поручен четырём организациям: университетам Калифорнии, Санта-Барбары, Юты и Стэнфордскому исследовательскому центру. Именно они создали сеть ARPAnet. Работа началась в 1957 году, и лишь через 12 лет – в 1969 году – сеть связала компьютеры перечисленных университетов.

Все задания к игре были подготовлены партнёрами проекта – экспертами Лаборатории Касперского.

Безошибочно ответить на все вопросы, конечно, не получилось, но тема «КИБЕР-КВИЗа» зацепила участников – с интересом и где-то даже с удивлением слушали команды правильные ответы. Зато все пришли к единому мнению, что подобную игру необходимо провести среди молодёжи и подростков: узнать насколько они, поклонники интернета и соцсетей, эрудированы в вопросах кибербезопасности.

Страницу подготовила
Ирина АСТАФЬЕВА.

Фото Юрия МАТЯША.